

# 今天南京可能有雨雪

## 明天小寒,8日入三九

快报讯(记者 刘峻)昨天是“元旦”假期的最后一天,也是农历的传统佳节——腊八节。南京的天气陡然变脸,一整天都没有见到什么像样的阳光,阴沉的天空仿佛有雨憋着下不来。省气象台专家介绍,今天是假期结束后的第一个工作日,最好携带雨具,因为可能有雨雪。而随着明天小寒节气的到来,8日进入三九,南京一年里最冷的时候就快来了。

明天就进入“小寒”节气了,根据南京的气象资料分析,全年最冷的时段在小寒,而大寒节气反而次之,小寒节气平均气温为2℃左右,平均最低气温在-1.5℃至2℃,而大寒的平均气温却升至2.3℃,平均最低气温升至-1.7℃至-1℃,所以,无论以平均气温,还是最低气温,最冷的时段是小寒节气。南京历史上最低气温的

极致-14℃,也出现在小寒节气。8日是“三九”第一天,小寒节气正跨越三九到四九的前期,正所谓“三九四九冰上走”,就很好地反映了南京小寒的寒冷程度。古时,南京人对小寒颇重视,但随着时代变迁,现已渐渐淡化,如今人们只能从生活中寻找出点点痕迹。到了小寒,老南京一般会煮菜饭吃,菜饭的内容并不相同,有用矮脚黄青菜与咸肉片、香肠片或是板鸭丁,再剁上一些生姜粒与糯米一起煮的,十分鲜香可口。其中矮脚黄、香肠、板鸭都是南京特产,可谓是真正的“南京菜饭”,甚至可与腊八粥相媲美。

俗话说“晴冷不算冷,阴冷才真冷”,昨天南京的天气就真是这样,前天零下5℃的低温没觉得啥,而昨天天气阴沉,南方暖湿气流悄悄增加了南京的湿度,阵阵

北风似乎能穿透厚厚的羽绒服直达我们皮肤,感觉天也冷了许多,其实昨天南京的最低气温不过0℃,相对湿度却达到了60%,是前天的2倍左右,阴冷的滋味可不好受。气象专家称,受暖湿气流逐渐增强的影响,南京今天会有一次弱的小雨或小雨夹雪的过程,而明天天气就转好了。

### 南京三日天气

今天阴有小雨或小雨夹雪,今晨最低温度1℃左右,今天最高温度3~4℃  
明天全市阴转多云,最低温度0~1℃,最高温度5℃左右  
后天全市多云,最低温度0~-1℃,最高温度7℃左右

### 假期寒冷患者增多

快报讯(通讯员 程守勤 记者 张星)元旦期间天气寒冷,前往医院的患者明显增多。中大医院统计数据明显显示,1月3日一天的门诊量比前两天急诊总量之和还多出近一倍,其中少年儿童和中青年患者在病人总数中占有较高比例,主要病症以肺炎、上呼吸道感染、发烧、心脑血管病急性发作、带状疱疹、急性扁桃体炎、急性胃肠炎等病为多。

专家介绍,目前离传统的春节已经不远,市民在工作、生活上不要打破正常规律,要保证充足的睡眠,保持充沛的体力;饮食要清淡些,避免暴饮暴食;要调整好心态和节奏,合理安排好自己的工作、生活和学习;气候寒冷时期要注意保暖,外出时要做好防寒,特别是年轻人和低龄儿童尤其要做好防护工作,以减少疾病发生。

## 计划新开直营门店120家以上 苏果今年将招聘1万人

快报讯(记者 史丽君)昨天,苏果CEO马嘉樑正式宣布:在2008年取得持续、稳步增长的良好业绩支撑下,苏果今年将继续新增投资超过10亿元,计划新开直营门店120家以上,并面向社会招聘各类人员1万名。

苏果年终报表显示,尽管受到整体经济环境的影响,苏果2008年总销售顺利突破预定的300亿目标,其中直营销售继续以30%以上的幅度增长,整体运营依旧保持着持续、快速、健康的发展势头。据介绍,为响应政府扩大内需、保持增长、刺激消费的宏观政策,苏果今年将继续新增投资超过10亿元,计划新开各业态直营门店120家以上,网点主要分

布在江苏、安徽的二三四级市场,其中城市社区和农村市场将是今年开拓的重点。

目前,苏果700多家直营门店直接和间接安排的就业人员已达4万人。昨天马嘉樑表示,今年新招各类人员将达到1万人,同时还带动联营、促销、保洁等岗位的就业人员达万余人。

据其介绍,苏果除了提供大量理货员、收银员等一线工作岗位,还将招收财务人员、企划等专业技术人员。此外,今年将在去年招收500名大专本科生的基础上,再招千余名应届毕业生。马嘉樑表示,在当前严峻的形势下,苏果将努力克服困难、积极应对,同时也将努力为社会创造更多的就业机会,并保证员工待遇稳步提高。

## 无子女夫妇也可拿3600元奖励

昨天下午,南京市劳动保障局局长刁仁昌通过南京劳动保障网站平台与市民网络沟通,两小时收到70多个问题。

### 社保费最长可缓缴6个月

市民:我们企业是物流行业,当前金融危机对我们影响很大,目前没有能力参加南京市职工医疗保险,请问局长,我们是否能暂缓参加医保?

刁仁昌:企业参加社会保险是法定义务,对没有参保的企业我们希望能够尽快按规定参加医保。如果因为受到金融危机影响,对已经参保的,因金融危机缴费有困难的,南京市政府已经拟定了相关政策,“困难企业可在2009年内缓缴社会保险费,缓缴期限最长不超过6个月,缓缴的社会保险费不加收滞纳金。”

### 无子女夫妇也可享受3600元奖励

市民:日前南京出台了一项政策,“独生子女父母退休有3600元一次性奖励”,那

么终身无子女的夫妇退休以后政府对他们有何种政策?下岗失业人员退休以后又如何办理?

刁仁昌:根据市政府2008年211号文件,对终身无子女的夫妇在退休以后同等享受该项奖励,向退休时所在企业申请,下岗的人员到达退休年龄向原企业申请。失业人员可向计生部门咨询办理手续。

### 今年居民医保缴费时间延长

市民:家有4岁小孩2008年有办居民医保,因自身原因没有在2008年12月25日前缴费,请问2009年度的居民医保怎么补办?

刁仁昌:居民医保按年度缴纳,已办理参保登记的居民和新办理参保登记的居民,凭街道劳动保障所发给的工商银行卡(居民医保缴费专用卡),按照各自的缴费标准,直接将2009年度的医疗保险费一次性存入人工卡,缴费截止日期为2009年2月25日。

快报记者 项凤华



### “擎天柱”来啦!

昨天,在南京的一家大卖场内,商家展示了一个高达3米的巨型变形金刚“擎天柱”的玩具模型。自从电影《变形金刚》热映后,曾经风靡一时的“变形金刚”卷土重来。

快报记者 施向辉 摄

## 国际天文年 邀您数星星

1000万中国人将首次用望远镜仰望天空

快报讯(通讯员 万昊宜 记者 安莹)2009年,如果你在街头看到一台望远镜高高架起,请不要感到惊讶。2009国际天文年(IYA2009)正在加紧实施一项世界范围的大型活动,30多个国家将在150多个地点组织天文爱好者在路边架起望远镜仰望天空。在我国,将有1000万人在2009年经历他们的首次望远镜天文观测。

昨天,北京天文馆馆长、国际天文年中国大陆地区指定联系人朱进博士告诉记者,2009年是国际天文年,天文将以多种形式闯入人们的生活。除了积极参与全球性和区域性的活动之外,我国将特别关注中小学天文教育,鼓励专业天文学家和天文爱好者共同参与科普。为此,中国天文学会策划了天文教师培训、幼儿天文启蒙等自选项目,并将结合一系列天文盛事举办“2009星空大会”。

具体活动信息可登录国际天文年官方网站www.astronomy2009.org.cn查看。

又讯 江苏省天文学会昨日通报,今天水星“东大距”,届时若天色晴朗,市民可以在日落后20分钟至50分钟内,在西北方天空用肉眼或借助望远镜观赏到这颗距太阳最近的大行星。通讯员 马伟宏 快报记者 安莹

## 今天早高峰将异常拥堵,交警提醒——

# 上班族尽量早出门20分钟

今天是星期天,但却是元旦长假后的第一个工作日。交管部门提醒说,受诸多因素影响,今天的早高峰将异常拥堵。为此,交管部门提醒,除了尽量提前出门20分钟外,提前做好出行路线规划也很重要。

### 长江大桥:排队上桥别急

昨天,交警九大队副大队长骆涛告诉记者,长江大桥日常流量为6万辆,为其设计流量的10倍,每逢长假到来,其流量一般都要涨到7万左右。而假期后的第一个工作日,早高峰将出现罕见拥堵,排队过桥车辆相当多。

骆涛介绍说,由于大桥桥面窄,只有双向四车道,而大桥两端上桥口处则大多是双向六车道或者八车道路面,大量准备上桥的车子便会在上桥口形成拥堵,使得大桥上桥口成为交通瓶颈,流量大时,大量机动车聚集在桥口等待上桥,交通拥挤不堪。一旦发生事故,更是雪上加霜。因此,警方提醒驾车人员,长假结束后的第一天,尤其要注意慢行,届时双向流量都很大,建议有条件的驾驶员尽量选择绕行,如果不是要走大桥,则应尽量慢行,千万别因为着急发生碰撞。

### 市区路段:拥堵将无法避免

临近年底缺乏工作氛围,再加上又是冬天,很多市民有“赖床”的习惯,今天的早高峰,各主次干道将会异常拥堵,而进出城区的路段将尤为严重。

交管部门提醒,城西干道南北双向将会极为拥堵,其中,集庆门隧道、水西门高架桥上桥口、草场门高架桥和北京西路路口、古平岗高架交叉口等尤为严重;而作为城东首选的快速通道,龙蟠中路隧道如果不发生车祸的话,该路段将是市民首选。但在该路段的新庄转盘和南段的卡子门广场处,将异常拥堵,提醒相关驾车人员可选择避开两个节点。此外,中山东路、汉中南路、中央北路、中山北路、中山南路将会保持常态拥堵状态,行车时速最多只能保持在30公里上下。

交管部门表示,针对上述拥堵状况,对于南北向的市民来说,警方推荐市民可以选择郑淮路沿着秦淮河西岸一直驶至凤凰东街——莫愁湖东路——长虹路——应天大街;而对于东西向的市民来说,选择古平岗立交——模范马路隧道——玄武湖隧道无疑是最好的选择。

快报记者 田雪亭

### 相关新闻

### “不撤场罚款”今起“落地”

快报讯(记者 田雪亭)发生轻微事故如果不及时撤场造成路段拥堵,交警可对驾驶员作出最低200元的罚款处罚。受长假影响,已于1月1日正式实施的公安部104号令,今天将正式“落地”。

南京交管局有关负责人举例,驾驶人因在路口变道被另一辆车碰撞,随后又与对方争执不休而未自行撤离现场,以致路口堵塞。那么,驾驶人首先要被罚款200元,其次还要因违法变道而受到罚款100元并记2分。然而,同样是因为在路口变道被另一辆车碰撞,如果能及时自行撤离现场,双方可事后到交通事故保险理赔服务中心(即“快处”中心)去处理,也就不会受到任何处罚。

### 四个“快处”中心地址及电话

三盟服务点(城北) 红山路十字街72号 85608099  
东方服务点(城南) 大明路115号 52611989  
应天服务点(河西) 黄山路2号 86381599  
江北服务点 江北大道泰冯路81号 57669999

## 中国经济只怕热不怕冷?

昨天,南京大学EMBA联合会2008年度峰会在维景国际大酒店举行,2009年注定是困难的一年,EMBA学员和经济学专家们自然把目光放在了金融风暴上。南京大学党委书记、经济学家洪银兴认为,这场危机不会持续很久,只要信心回来,很快就会过去。交通银行首席经济学家连平则表示,在目前的情况下,人民币国际结算的推动要谨慎,但也十分有必要。

### 中国经济只怕热不怕冷

昨天的峰会上,洪银兴一再表示,这场危机的影响难以估计,但他认为,危机影响有多深,在于市场恐惧有多大。洪银兴表示:“一旦信心的问题解决了,这场结构性危机很快就会过去。”

洪银兴认为,“这次危机中,各国政府的救市步调十分一致,很及时。”因此他觉得,这次金融危机的影响不会持续很长时间,肯定不是“L”形的,他认为将是一个“V”形走势。

洪银兴表示,政府投入4万亿的作用不能小看,因为投入的虽然只是4万亿,但中国经济不能忽略地方政府的推动作用。“地方政府的热度很大,4万亿的投入会带动地方上10多万亿的投资。”洪银兴说,中国经济只怕热不怕冷。

### 人民币国际结算救企业

前不久,国务院常务会议确定了缓解出口企业困难、保持对外贸易稳定增长的政策措施,其中提到对广东和长三角

地区与港澳地区、广西和云南与东盟的货物贸易进行人民币结算试点。昨天连平表示,这是在目前的经济环境下十分有利于我国贸易和相关企业的一个举措,不过在推进过程中仍须悠着点。

“虽然很有必要,但要开始人民币国际贸易结算试点,还需要解决三方面问题。”连平指出,首先要有一定数量的外贸企业愿意接受以人民币进行国际贸易结算;其次,试点银行进行相关的技术、流程改造;第三,国内的外汇体制和监管体制也需要进行周密的调整。

### 经济转暖楼市就会有起色

面对如此经济形势,企业和投资者应该如何安然度过?连平认为,房地产市场经历一年的低迷,似乎还没有缓过神来,2009年还可能不行,因为目前看来有效需求不够。他在接受记者采访时表示:“购房的需求在积累,但没有形成有效的需求,不过只要经济有转暖迹象,相信房地产市场就会有起色。”洪银兴则认为,房地产业仍是短期内刺激中国经济的龙头产业。“这个行业如果长期持续低迷,那么无疑会影响中国的宏观经济。”

洪银兴提出,在目前的情况下,有些问题是一定要解决的,要想救股市先得救实体经济,实体经济摆脱低迷,虚拟经济会跟着好起来。此外,培植消费力也是中国相关部门要做的。

此外,虽然2009年仍将是困难的一年,但连平表示:“这一年,在股市中仍有机会。”快报记者 张波